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DEBITO FORMATIVO 2016/2017
MATEMATICA

Classe 2F ELETTRICO
In un quaderno nuovo a quadretti, risolvi i seguenti esercizi. L’esecuzione degli stessi sarà valutata come voto di inizio anno scolastico (2017/2018).
GEOMETRIA  ANALITICA : utilizzando il formulario consegnato durante l’anno scolastico, risolvi gli esercizi sottostanti correlati dai disegni delle figure, dati del problema e risoluzione con le operazioni relative.
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ALGEBRA:
· Polinomi: esegui le seguenti espressioni con i polinomi
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· Sistemi di equazioni di primo grado:
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· I prodotti notevoli:
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BUON LAVORO
L’ins. PELLIZZER LARA
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Risolvi, con il metodo che ritieni pitl opportuno, i seguenti sistemi lineari ai aue equazioni In aue INcogmie.
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11 Calcola i quadrati dei seguenti binomi.
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12 Calcolare il quadrato dei seguenti trinomi.
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13 Calcolare i cubi dei seguentl binomi.
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14 Risolvere le seguenti espressioni sviluppando i prodotti notevoli.
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Fondazione Opera Monte Grappa
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20. Trova le coordinate del punto medio M del segmento che ha come estremi le seguenti coppie di

punti
AC,-3) e B(-1,4) A(-1,4) e B(3—2) - SyMS-
(2 ’ 2) ( - r4) ( - I4) (3: ) M(O, 4), M(4 ,1)
b. A(-12) e B(3,5) A(-1,2) e C(5,-) [M<1-§):M(2,§)]
¢ AGD) eBCD) B2 e CGYz2) [M(—%,%);M(JE;O]

21. Rappresenta il triangolo di vertici A(-7;-1) B(1;3) C(3; -3) Trova i punti medi M e N rispettivamente dei

lati AB e BC Verifica che il segmento MN abbia lunghezza uguale a meta di AC.
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Distanza fra due punti

Ricordiamo

d(AB) | y o — yg | | punti hanno stessa ascissa
d(AB) =| x5 —xg | | punti hanno stessa ordinata

d(AB) =

(xa —xg)? +(ya —yg)? | punti hanno coordinate diverse

Esercizio guida

Calcola la misura del perimetro del triangolo che ha come
vertici | punti A(5,6) B(2,2) C(5,2)

Dobbiamo calcolare la misura dei segmenti AB, BC, AC. Se 4
osserviamo le coordinate dei punti notiamo che: i puntiAe C
hanno la stessa ascissa e quindi si trovano su una retta
parallela all’asse delle y; mentre B e C hanno la stessa -
ordinata e quindi si trovano su una retta parallela all’asse
della ascisse.

Per calcolare BC: d(BC) = xg—Xc H2-5H-33
Per calcolare AC: d(ﬁ) HAya-YcH6-2]=4

Per calcolare AB:

d(AB) =y/(xa —x5)* +(ya —y8)? ={(5-2)% +(6-2)% =,Jg + 16 J_ 5

Il perimetro del triangolo € datoda 2p=3+4+5=12

15. Calcola la distanza fra le seguenti coppie di punti

a. A(-23)AB(-2,-5)  A(-4,1-+2)AB(-21-+2) [8:2]
b. AGDABC4-)  ACHAB2) [Jé‘ %,/:a]
¢ AGEDABC2AE)  AGIABGD) [m(“,/;);z]

5

16. In un piano cartesiano sono dati i punti A(1,3);B(-3,-5);C(2,—1); D(—2,1) .Verificare che la distanza tra A
e B sia il doppio di quella tra C e D |AB = 2420;CD = V20|

17. Nel piano cartesiano sono dati i punti A(13,1);B(1,-5); C(},6‘) Verifica che il triangolo sia isoscele e
calcola il perimetro | lzp = 16J§ J

18. Dati i punti A(1, -2), B(2, -5), C(5, -2/3) verifica che siano i vertici di un triangolo rettangolo.

19. Trova il punto C dell’asse delle x equidistante da A(-6,1) e da B(-1,4) [C(~2,0)]




